

1 नामांतरण अपील वाद सं. 05/17-18

मुनी लिवरी	_____	अपीलावी
आशुतोष चौबे	बनाम	प्रत्यावी
	<u>आदेश</u>	

12-9-2017

अभिलेख अंतिम दिनांक हेतु उपस्थापित ।
 प्रस्तुत वाद की कार्यवाही अपीलावी के विरुद्ध
 अधिवक्ता के द्वारा अंचल अधिकाए, नगर उंचरी
 के नामांतरण वाद सं. 568/16-17 में दिनांक 30-10-2016
 को पारित आदेश के विरुद्ध दायर किया गया है
 अपील आवेदन-पत्र समग्र सीमा के बाद दायर
 किया गया है जिसके लिए विरुद्ध अधिवक्ता
 के पासपत्र से विलम्ब दूर करने हेतु आवेदन
 पत्र दिया गया है अपीलावी के विरुद्ध अधिवक्ता
 को सूना । अपील आवेदन-पत्र अंगीकृत करने
 हुए संबंधित पक्षकारों को नोटिस निर्गत
 किया गया एवं निम्न न्यायालय से मूल
 अभिलेख की मांग की गई ।

अपीलावी उपस्थित । प्रत्यावी के निवर्तित
 डाक से नोटिस भेजा गया । प्रत्यावी अनुपस्थित ।
 अंचल अधिकाए, से मूल अभिलेख प्राप्त ।
 निर्गत कई लिखितों से प्रत्यावी अनुपस्थित ।
 हलफनामा, अभिलेख एक पक्षीय खुनवाई
 की गई ।

अपीलावी के विरुद्ध अधिवक्ता का कथन
 है कि राजस्व गणना-पुरना नगर के वार्ड सं. 62
 प्लॉट 442 रकबा 0.54 एकड़ भूमि का

मांग कंचन तिवारी, गांधी-² मदिपुरवा के नाम चलता था।
 जिसमें रेलवे विभाग में 0.37 एकड़ भूमि चला गया।
 प्रबनगर एलाउमेंट में मात्र 0.17 डी ही भूमि बचा।
 कंचन तिवारी जमावंदीधारी अपने जीवन काल में
 0.11 डी भूमि अपने दोहे पुत्र अकबैश्वर तिवारी एवं
 सिद्धेश्वर तिवारी को 0.06 डी भूमि आपसी वजवाए
 में दिया गया। प्रबनगर भूमि का वजवाए वर्ष 1967
 में की गई है। जमावंदीधारी रैयत कंचन तिवारी
 की भूमि 0.37 डी रेलवे में चले जाने के उपरान्त
 भी मांग पंजी II में मांग को बचाया नहीं गया है।
 अभी भी मांग कंचन तिवारी के नाम से चलता है।
 प्रबनगर एलाउमेंट में मात्र 0.17 डी भूमि बची थी।
 जिसमें 0.06 डी अजय कसेरा एवं 0.11 डी मुनी तिवारी
 के हकों सिद्धी कर दी गई। जिसका दायित्व
 स्वार्थिज भी हो गया। प्रबनगर एलाउमेंट में
 भूमि बची ही नहीं है तो अंचल अधिकारी के
 द्वारा प्रत्याकी के नाम से नामांतरण कैसे कर
 दिया गया। जबकि अंचल अधिकारी के
 द्वारा अन्वयरीददाए एवं हिलेदारों के गोचर
 भी निर्गत नहीं किया गया। अंचल अधिकारी
 के द्वारा नामांतरण की प्रक्रिया निश्चयानुसार नहीं
 किया गया है। संपूर्ण अभिलेख में एक ही लिखि
 में आदेशा पाटिर कर दिया गया। जिससे स्पष्ट
 होता है कि अंचल अधिकारी के द्वारा लखम की
 दुपाकर आदेशा एक ही लिखि में नामांतरण
 कर दिया गया है जो गलत है।

अतः अंचल अधिकारी, नगर उंचाई
 द्वारा पाटिर आदेशा दिनांक 13-10-2016 को

निरस्त करते हुए अपील आवेदन-पत्र स्वीकृत की
जाए।

परभाषी अनुपस्थित। एक पक्षीय सुनवाई
की गई।

अपीलाधी के विरुद्ध अधिवक्ता के तर्कों को ध्यान
उपलब्ध कागजातों एवं निम्न न्यायालय के मूल
अभिलेख का अवलोकन किया। अभिलेख के
अवलोकन से विदित होता है कि नामांकरण वाद
सं 568/16-17 दिनांक 30-10-2016 में राजस्व
विभाग में नामांकरण की कारवाई की गई है।
जिसमें अंचल अधिकाड़ी के द्वारा आदेशाफलक
में नामांकरण की स्वीकृति नहीं दी गई है।
सीधे कुट्टि पत्र निर्गत किया गया है जो
संदेहास्पद प्रतीत होता है।

अतः अंचल अधिकाड़ी नगर उंचली
द्वारा दिनांक 30-10-2016 को नामांकरण वाद सं 568/16-17
में दिनांक 30-10-2016 को पारित आदेशाफलक
किया जाता है साथ ही अपीलाधी का अपील
आवेदन-पत्र स्वीकृत किया जाता है।
इसी के साथ वाद की कारवाई
समाप्त की जाती है।
लेखापत्र एवं संशोधित।

~~भूखण्ड उपलगाई~~
नगर उंचली।

~~भूखण्ड उपलगाई~~
नगर उंचली।